                                           QUESTIONS D’EDUCATION

A la mi-février, les membres de la Cité scolaire Honoré de Balzac apprennent que le prochain invité de l’émission de F4 « Questions de Génération » qui a installé son studio dans l’enceinte de l’établissement, sera Xavier Darcos, Ministre de l’Education Nationale.

L’enregistrement est prévu le jeudi 5 mars pour une diffusion le 9 mars.

Or cette période est aussi celle où les établissements reçoivent du Rectorat leur DHG (dotation horaire globale),  pour organiser la rentrée prochaine.

Nous ne doutons pas que le Ministre sera questionné par nos élèves, encadrés par les animateurs, sur la suspension de sa très controversée Réforme du lycée et ses intentions de « tout remettre à plat ».  

Le Ministre aime à répéter que les enseignants sont dans une demande perpétuelle de « toujours plus » de moyens  pour justifier une politique de suppression massive et sans précédent d’emplois qualifiés dans les écoles (enseignants, encadrement, personnels administratifs), de sous – recrutement  et de précarisation des personnels .

Nous avons perdu des heures et postes de surveillants, un poste de CPE et nous souffrons, en termes d’heures de présence, d’un manque de personnels tels qu’infirmière, médecin scolaire ou assistante sociale.

Que nous propose Monsieur Darcos en ce début d’année  pour lutter contre l’absentéisme croissant des lycéens ? 5000 contrats aidés payés au Smic.

Moins d’école, mais « mieux », dit le Ministre. Est-ce un objectif crédible avec des dotations horaires qui se réduisent chaque année comme peau de chagrin et font la part de plus en plus belle aux heures supplémentaires lesquelles réduisent la disponibilité des enseignants auprès de leurs élèves et, contrairement aux effets d’annonce, permettent surtout à l’Etat de faire des économies ?

Au lycée, pour la rentrée 2009, nous disposons des mêmes moyens horaires à peu près que l’an passé, après des diminutions successives les années précédentes, mais pour une division (une classe) de plus. Que faire ? Sacrifier l’option Arts plastiques, la natation ou le Cinéma Audiovisuel ? Les langues anciennes ou les langues vivantes en classes préparatoires aux grandes écoles ? Augmenter les effectifs des classes ? Renoncer à des demi -groupes ?  …

Aux établissements de trancher en toute « autonomie ».

Au collège, largement au - dessus de ses capacités cette année, avec un peu plus de 900 collégiens, le Rectorat  prévoit une division en plus avec des classes de 6e à 30 élèves. Les services du Rectorat, maintes fois rencontrés, sont parfaitement au courant de nos difficultés : un public très hétérogène (moitié ZEP, moitié classes internationales) dans des classes très chargées, des problèmes de sécurité dans les couloirs liés au nombre croissant d’élèves, des problèmes au self, prévu pour servir  900 repas par jour et qui en sert jusqu’à 1300… 

Les établissements scolaires ne pourront pas absorber les dizaines de milliers de suppressions de postes encore prévues jusqu’en 2012 … A moins de réformer profondément le second degré…

La venue de Xavier Darcos résonne ici comme une provocation. Pas Question de Vénération !

Les personnels enseignants  et vie scolaire de la Cité Honoré de Balzac, Paris 17e.

